

# 武汉城管与快递员激烈冲突

## 专家:出台《城管法》的时机已成熟

为了沿街街道的物品不被罚没,武汉一家商户日前与城管发生冲突。双方持刀互砍,多人不同程度受伤,一名城管大拇指被砍掉。网民追问,为何商贩与城管的冲突不断,有何良方化解戾气?

### 商户城管持刀互砍

23日晚,武汉市硚口区“圆通速递”网点几名快递员因罚没物品,与武汉市硚口区城管委执法人员发生流血冲突。

事发地点武汉古田三路“圆通速递”一处网点员工告诉记者,当天中午,一名穿城管制服的男子来到网点,要求清走堆在门外的物品,快递公司员工未照做。

“晚8点钟左右,那名穿城管制服的男子又来了,驾驶一辆车牌号为鄂A开头的白色皮卡车停在门外,和3名便衣男子将堆在门外的物品往车上搬。我们不让搬,在争夺货物时发生冲突。”网点负责人李某头部被人用木棍击打,快递员罗某被人持刀砍伤。

记者24日下午从武汉市硚口区城管委了解到,当天白天到快递网点要求清理的城管,和当晚没收货物的城管并不是同一人。两人均是武汉市硚口区城管委的执法人员。目击者描述的3名“便衣”是城管协管员。冲突中,城管

人员也受刀伤,其中1人背部被刀砍伤,1人脸部被砍伤,左手大拇指被砍断。

武汉市硚口区城管委表示,已就双方冲突具体原因展开调查,将在查清事实后依法依规处理。武汉市城管委也表示,将对此事进行调查。目前武汉警方已介入。

### 商贩城管,谁是弱势群体?

武汉商户与城管持刀“火并”,只是当前城市管理矛盾的缩影。今年以来,城管屡成舆论热点。从延安城管踩头,到湖南瓜农与城管冲突死亡,再到厦门城管被泼硫酸,一连串事件背后反映出的戾气让人深思。

有网民认为,商贩一般是弱者,城管手中有权。“暴力执法,城管有错”。武汉市城管委女子执法队一位女城管员则认为,摊贩不一定是弱势群体,城管也不一定是强势群体。

“出了事,网民第一反应是:城管又打人了。这种惯性思维,很容易让人忽视商户摊贩违法的事实。一些小贩会用哭号、下跪博取同情。多次劝说被当成耳旁风,仍旧我行我素。有的沿街商户不理解,罚单送一次撕一次,而且当着城管的面撕。”她说。

多位城管人员表示,目前城管的执法和工作环境越来越恶劣。城管面临的社会舆论压力、工作考核和岗位自身压力都很大。

武汉市城管委法制与执法监督处一位负责人告诉记者,武汉城管委研究出台了新规。“应该算是摸索,花了不少心思和时间,目的就是为规范城管队员文明执法。但问题很难解决,因为城管和商贩的矛盾不是单方面的。规范城管执法,不能没有管理对象的配合和社会舆论支持。”

### “谁有好办法,奖励1万”

在“卧底城管”事件引发关注后,武汉市城管委一位负责人告诉媒体:“我们强力管理,被指责暴力,我们采取眼神、鲜花、体验执法,被质疑作秀,到底要我们怎么做?有什么好办法说出来,我们奖励1万元。”

网民追问,有矛盾难道一定意味着有冲突?一定非要鱼死网破、两败俱伤?既然矛盾无法消除,有没有办法缓解?

武汉大学社会学系教授、武汉大学社会发展研究所所长罗教授认为,持刀“火并”,反映出城管和商贩两大群体中一些人素质都有待提高。“具体说来,对于城管,就是如何执法和引导的问题;对于商贩,就是如何经营和融入城市文明的问题。”

专家认为,随着城镇化速度加快,城市规模变大,城市化率已经超过50%。法律应该跟上,出台《城管法》的时机已成熟。

据新华社新媒体专电

### 声音

#### 城管编教材进小学就能换取社会尊重?

24日,两则关于武汉城管的消息在网络上引发关注,一则是武汉城管编写教材进小学欲换社会尊重,另一则是武汉商户与城管发生持刀冲突。同一天出现的两则新闻,多少有些讽刺意味。

这本由武汉市江汉区教育局和武汉城管部门编写的德育教材《江汉小主人》,设置了“走进城管”“我是小小城管员”等章节,主要涵盖城管工作职责、城市管理工作难点及日常文明礼仪等内容。武汉市江汉区城管局负责人表示,这本书是扭转城管形象、促进城市文明的尝试,希望通过学生影响家庭,尊重并支持城管工作。

屡屡曝光的城管暴力执法、恶性事件,会让一本教材显得苍白无力,更会让孩子们迷惑:难道书本上的都是骗人的?

城管形象的扭转不是靠书本、靠宣教能扭转的,尊重也是相互的。城管应该从提高自身素质、完善城市管理方式入手,用实际行动赢得社会的认可和尊重。

据新华社

### 中疾控首席专家 邵一鸣被指盗用数据

本周二,中国疾控中心性病艾滋病预防控制中心发出通报,称去年12月1日,以该中心研究员邵一鸣为通讯作者,发表在《柳叶刀》杂志(在线版)上的一篇学术文章,存在擅自使用其他科研人员研究数据的问题。作为主要责任人,邵一鸣受到通报批评。

邵一鸣,因多年研究艾滋病疫苗而闻名,作为全国政协委员,也是中国疾控中心早年认定的艾滋病首席专家;《柳叶刀》,是世界最权威的专业医学科学期刊。

被认定为擅用他人科研数据的文章,名为《2003-2011年中国抗逆转录病毒治疗预防艾滋病单阳家庭夫妻间传播的全国性观察队列研究》。去年12月1日,该文章一经《柳叶刀》在线发表,即在中疾控艾中心内部引发巨大争议。该中心综合室、流病室、治疗室等部门的工作人员认为,这篇文章中使用的分析数据和主要观点,是他们多年的科研成果,文章上署名的8位作者都没有参加过“HIV(人类免疫缺陷病毒)感染单阳家庭抗病毒治疗工作”以及相关的开放性防治队列研究。他们强烈抗议,认为作者的行为是“盗用”科研数据。

但邵一鸣及其他署名作者,均认为他们只是使用了国家防艾数据库中的公共数据,没有问题。

今年10月5日,在中国疾控中心的协调下,《柳叶刀》杂志纸刊,以增补19位作者署名的方式,正式发表了上述争议文章。

据《新京报》

opfun 欧风 | 德·法·西·意·日·韩 小语种专家

## 寒假逆袭小语种

### 想“加”薪?

### + 加加语言核薪竞争力!

# 最高省9000!

### 一 寒假课程满立“减”,最高省九千!

### X “趁”年轻,再不充电就晚了!

### ÷ 扫“除”语言障碍,超越欧亚名校梦想!

www.njopfun.com

# 400 8118 180

王府大街校区:南京市王府大街8号测绘大厦12层

石鼓路校区:南京市石鼓路98号阳光大厦4层

## 免费体验 德法西意日韩 多国语言